

全民阅读 书香湖南

湖南日报·新湖南客户端记者 罗毅
通讯员 吴辉兵

4月13日下午,攸县石羊塘镇谭家垅社区,86岁的退休教授夏昭炎一直处于忙碌中。他先是到镇中学给师生们上了一堂党史课,接着与省文旅厅几位干部参加了株洲市非物质文化遗产攸县豆腐(香干)文化展示交流会。忙里偷闲,他又在高桥农家书屋接待慕名而来的记者一行。

别小看这家不起眼的书屋,它是闻名全国的攸县“门前三小”——小广场、小书屋、小讲堂的发源地。截至去年底,该县“门前三小”已发展到676个,全年借还书记录50余万册。

让村民和孩子回到书桌前

2004年,夏昭炎从湖南科技大学退休。当年大年初一,夏昭炎检查出胃癌。正月十四,他被送进手术室,切除了四分之一的胃。幸运的是,做了7次化疗后,癌细胞神奇般消失了。

过了5年观察期,老人思乡情切,和老伴杨莲金一合计,决定搬回攸县老家居住。

攸县是劳务输出大县,青壮年基本外出打工,留守儿童特别多。夏昭炎发现,农闲时,乡亲们吃完早饭就呼朋引伴打牌,牌桌旁还围满了孩子。

一定要让村民和孩子们从牌桌回到书桌!

村里有一处闲置多年的旧房子。夏昭炎将房子买下来,修缮一新,再搬来桌子、板凳和家里的书籍、报刊。2009年4月,书屋开张了。从此,在各个屋场的牌桌旁常常能听到夏昭炎和老伴的声音:“老屋里有书看,你们都过来看书吧!”

慢慢地,来看书的村民和孩子越来越多。夏昭炎继续修葺老屋,搭建风雨棚,设立阅览室、学习室和村民文化活动中心,并发动学生、亲友为书屋捐书。县图书馆也给书屋送来17大包图书。目前,书屋藏书上万册。

看书有奖,拴住了一个孩子的心

杨莲金腿脚利索地推开一扇挂着“攸县图书馆高桥分馆”牌子的房门。里面4间房,其中3间书架上摆满了书,地上还有好几大包没上架的书。

杨莲金说,这是清华大学教师李海刚刚寄来的新书,有好几百本。过几天,要喊几个学生分类上架,劳动奖品就是书。

桌上码着10来本图书借阅登记簿。杨莲金一本本翻看、查看:这个图书分馆是2011年7月3日开馆的,当天有9人借书;2011年借书580本,2013年借书1332本。

从借书单就可看出,孩子们是读书主力。《伊索寓言》《汤姆叔叔的小屋》《作文全能辅导》《阿凡提的故事》《论语》《三国演义》……这是一个叫陈雨涵的孩子借过的书,共有上百本。

11岁时,夏阳洋就和书屋结缘。回忆起这8年经历,他说:“在我最需要知识时,发现了一片新大陆。”

夏阳洋仍记得第一次去书屋时的震撼。书屋虽小,但是环墙有8个书架。这是他人生中第一次与这么多的图书相遇。从自然动物,到人文地理,再到科学知识,对当时的他来说,就如闯入了琳琅满目的宝库。

假期农家书屋的活动更加丰富多彩。演讲比赛、唱歌比赛、成语接龙、讲故事、猜成语、作文比赛……小小少年如鱼得水,如饥似渴。初三那年,夏阳洋考入攸县一中的实验班。

夏昭炎还捐款1万元,募集资金24500多元,设立奖学金。至今已奖励36名大学生和7名硕士研究生。他们都是农家书屋接受过教育的孩子。

2019年9月,夏昭炎被评为第七届全国道德模范;2020年,夏昭炎家庭获评“全国文明家庭”。

2020年底,农业农村部农村社会事业促进司、国家发改委社会发展司、新华社中国经济信息社发布全国第二批农村公共服务典型案例。攸县“门前三小”搭建农村文化大舞台工作经验,成为23个人选案例之一,这也是我省唯一入选的案例。发布会上,攸县县委书记康月林作为全国5位代表之一,还作了交流发言。

“在我最需要知识时,发现了一片新大陆”

夏阳洋的父母都是农民,父亲念过中学,母亲不识字。2020年高考,他以656分的成绩考入华中科技大学。

其德昭昭,其心炎炎

——“全国道德模范”夏昭炎和他的农家“小书屋”

湖南“十三五”期间建成充电桩2.8万根

打造湖南充电“一张网”,公众充电将更加便捷

湖南日报·新湖南客户端4月20日讯(记者 黄利飞)“2021中国充电桩产业发展大会”近日在长沙举行,湖南省充电设施智能服务管理平台暨“潇湘e行”APP在会上发布上线。该平台联通了湖南省内的充电桩,车主可以通过平台扫二维码自由进行充电,实现“一个APP走遍三湘四水”。

近年来,中国新能源汽车加速发展,充电桩、充电柜等配套设施也走上了快车道。截至2020年底,全国累计建成充电桩6.4万座,公共类充电桩

80.7万根,其中湖南“十三五”期间共建成充电桩2.8万根,充电桩2361座。

充电桩行业迅猛发展的同时,也面临着技术门槛较低、产品兼容性差等问题。“潇湘e行”APP的发布,较好地解决了系列问题。湖南省充电基础设施协会会长朱盛开介绍,平台既可以为政府提供充电设施规划、行业监管等支撑,为运营规范化建设运营、科学布局提供指导,不同充电服务设施还可实现互联互通,打造了湖南充电“一张网”,公众充电将更加便捷。

中国大学生3×3篮球联赛湖南分站赛 湖南师大、长沙民政职院将出战全国总决赛

湖南日报·新湖南客户端4月20日讯(记者 蔡矜宜 通讯员 杨博琨)2020-2021赛季中国大学生3×3篮球联赛湖南分站赛决赛18日在长沙民政职业技术学院落幕。最终,男子高水平组和女子组冠军均由湖南师范大学队摘得,男子公开组冠军由长沙民政职业技术学院硬柿子队获得。他们将代表湖南参加全国总决赛。

大学生3×3篮球联赛是由中国

大学生体育协会主办,2020-2021赛季打造全新主题“玩·全不同”——以赛带玩,以玩促赛,用年轻人喜欢的方式,做校园中好玩会玩的篮球赛事。

经过高校海选赛的层层筛选,本赛季中国大学生3×3篮球联赛湖南省分站赛决赛阶段在长沙这座城市掀起一场年轻炫酷的篮球风暴。其中,男子公开组共有24支队伍入围,男子高水平组共有16支队伍入围,女子组共有16支队伍入围。



长沙体育中考开考

4月20日,长沙市长郡湘府中学考点,考生进行男子1000米跑测试。当天,长沙市2021年体育中考在长沙市实验中学、长沙市长郡湘府中学、长沙市长郡双语实验中学以及望城区长郡斑马湖中学四校同时开考,全市共49892名初三考生将在本月内分批完成考试。

湖南日报·新湖南客户端记者 辜鹏博 通讯员 谢慧芳 摄影报道

粮储湘军善用“智囊” 守住管好“天下粮仓”

湖南日报·新湖南客户端4月20日讯(记者 张尚武 通讯员 袁玉生)粮食安全是“国之大者”。4月15日召开的湖南省粮食经济科技学会第七届会员代表大会提出,学会将切实担当粮储湘军的“智囊”,出谋献策守住管好“天下粮仓”,助推区域粮食安全。

湖南省粮食经济科技学会是全省粮食行业重要的行业社团组织。多年来,学会坚持围绕中心、服务大局,利用世界粮食日、粮食科技活动周,开展一系列科普宣传活动,在维护国家粮食安全、实行粮食宏观调控、促进粮食产业高质量发展等工作中发挥“智囊”作用。

“手中有粮,心中不慌。”省粮食和

物资储备局局长陈冬贵说,学会作为粮储湘军的智库,要围绕服务“三高四新”战略,推进放心粮油工程,提升粮机装备,加大湘粮“走出去”,多方探寻强粮之道。立足资源禀赋,推进产、购、储、加、销“五优联动”,从乡村振兴战略中挖掘兴粮之策。在粮言粮、从粮为粮,要进一步厚植粮食情怀,从应对复杂局势中强化为粮之心。

今天的会议上,学会选举产生了新一届理事会,粮食专家石少龙担任会长。石少龙表示,学会将发挥沟通政府和行业的桥梁纽带作用,紧紧围绕湖南粮食的数量安全、质量安全、产业安全,开展针对性研究,献计献策守住管好“天下粮仓”。

攸县高塘煤矿涉嫌非法生产被查处 涉事副矿长被立案侦查

湖南日报·新湖南客户端4月20日讯(记者 奉永成)今天,记者从省应急管理厅获悉,位于攸县境内的高塘矿业有限责任公司高塘煤矿涉嫌非法生产被查处,涉事副矿长被立案侦查。

高塘煤矿属私营合伙企业,技改扩能矿井,设计生产能力每年15万吨,企业营业执照和采矿许可证有效,煤矿安全生产许可证已过期。煤矿安全设施设计和技改升级改造设计均已批复,目前处于停工状态。该煤矿尚未通过“四关闭一到位”断然措施的核查,未取得监管部门的复工许可。

今年3月17日,省应急管理厅对高塘煤矿开展“打非治违”突击检查时,发

现该矿地面磅房销售单上显示3月16日煤矿销售了52.05吨原煤,井下有13人在作业,井下存有9矿车已装好的原煤。

经调查取证,目前已认定高塘煤矿存在非法违法生产销售行为,且存在严重水患等事故隐患。根据目前认定的违法事实,依据《国务院关于预防煤矿生产安全事故的特别规定》(国务院令466号)第五条第二款规定,攸县人民政府依法作出关闭高塘煤矿的决定,攸县应急管理局依法对该矿处以78万元的行政处罚;根据《中华人民共和国刑法》第一百三十四条第二款规定,攸县公安局以涉嫌危险作业罪对高塘煤矿生产副矿长钟某立案侦查。

焕新赋能 探趣前行

广汽三菱全新纯电动车命名阿图柯(AIRTREK),“M-SPACE”APP 2.0发布



欧蓝德7座舒享系列。



2020款帕杰罗·劲畅。



2020款新劲炫。

文/图 谭遇祥

4月19日,第十九届上海国际汽车工业展览会开幕,广汽三菱携旗下车型悉数亮相,并发布了全新纯电动车型的命名——阿图柯(AIRTREK),以及数字化服务平台“M-SPACE”APP的2.0版本。产品与服务“双剑合璧”,将给广汽三菱品牌升级强势赋能,带给消费者更富乐趣的美好汽车生活。

发布全新纯电动车中英文名, 开启广汽三菱纯电时代

据悉,今年内广汽三菱将上市一款由广汽集团和三菱汽车首次联合研发的新能源车型。活动现场,广汽三菱总经理一木雅实发布了这款全新纯电动、大空间SUV车型的中英文名——阿图柯AIRTREK。作为双方合作研发的首款新能源车型,阿图柯继承了三菱汽车百年造车工艺,与广汽集团在新能源领域的雄厚研发实力,为合资汽车企业提供新的发展模式和发展路径。

阿图柯的命名含义充分体现了广汽三菱的品牌精神及其产品定位。AIRTREK包含了Ambition(探索未知之领域的野心)、Interesting(充满驾趣的体验)、Relationship(发现更多关系的可能性)、Talent(以过人天赋)、Regeneration(触电新生)、Evolution(持续进阶、果敢进化)、Key(以智能钥匙,激发“新”电感应)之意,传递出它将以过人天赋与充满驾趣的体验,与活力四射的新生代用户,产生强大“新”电感应,共同探索电动生活未知领域的雄心。

阿图柯作为广汽三菱进入新能源领域的开山力作,深刻洞悉了国内消费者的用车需求,它将以更富质感的设计,更好的空间表现,更优越的合资工艺,满足消费者对高颜值、大空间、高品质的多重需求,同时携以广汽三菱向新能源领域不断进击的态度,与用户共同步入纯电



广汽集团董事长、广汽三菱董事长陈茂善先生(左三)、三菱自动车工业株式会社北亚销售·市场部部长上田浩平先生(左二)、三菱汽车管理(中国)有限公司董事长安田成雄先生(左一)、广汽三菱总经理一木雅实先生(右三)、广汽三菱执行副总经理李曲明先生(右二)、广汽三菱党委书记郑钦先生(右一)在欧蓝德旁合影。

时代。

除了阿图柯以外,本届上海车展广汽三菱还发布了欧蓝德7座舒享系列,外观和内饰全线升级,能更好地满足消费者多人出行的需求。此外,广汽三菱研发中心今年内将投入运营,届时,广汽三菱将形成以整车工厂为中心,发动机工厂和研发中心为两翼,辐射周边汽车零部件配套企业的“一体两翼”发展格局。

“M-SPACE”焕新升级, 广汽三菱加速数字化转型

在数字化浪潮席卷全球的今天,数字化转型成为企业的必选项。广汽三菱响应广汽集团“十四五”规划数字化转型战略,于去年启动营销体系变革,发布了数字化服务平台“M-SPACE”,同时上

线“M-SPACE”APP。

不到半年时间,“M-SPACE”迅速开花结果,以惊人的速度建立起广汽三菱与粉丝、用户的“超级链接”。线上,兴趣圈层、大咖互动、专属权益、文创精品等,吸引、聚集起不断增长的活跃用户;线下,“M-SPACE”燃情体验馆、雪趣乐园、探趣茶马古道等粉丝专属的品牌活动,在全国各地开展得如火如荼。广汽三菱富有探索与乐趣的品牌文化,得到越来越多粉丝、用户的认同与喜爱,他们正在从传统的“消费者”,转变为品牌的“共创者”与“合伙人”,汽车行业品牌与用户的沟通模式也正在悄然改写。

为进一步加深和粉丝、用户的深度联结,本届上海车展,广汽三菱正式发布了全新升级的“M-SPACE”APP 2.0版本。通过构建互动、用车、营销三大功能体系,“M-SPACE”APP 2.0版本将为粉

丝、用户带来更紧密的互动体验,更健全的用车功能、更丰富的营销功能,进一步优化互动式营销生态。

“M-SPACE”APP 2.0的发布,标志着广汽三菱数字化战略转型的提速。在2.0版本加持下,广汽三菱与用户的沟通将更丰富、更深入,在未来,广汽三菱还将继续以“M-SPACE”为载体,围绕用户生活,提供更为便捷、智能、贴心的用车服务。

在服务与产品焕新升级的同时,广汽三菱为让更多消费者体验到三菱产品魅力,轻松将爱车带回家,推出“0首付购车季”活动,活动包含了一系列购车福利政策,于4月30日前:

●订购欧蓝德即有3年0利息等多种金融服务供选择。通过广汽三菱品牌或搭载三菱发动机车型二手车置换欧蓝德,最高享受补贴8000元,限牌城市最高10000元,其他品牌车型二手车置换欧蓝德,最高享受补贴6000元,限牌城市最高8000元。

●订购奕歌即有2年0利息等多种金融服务供选择。二手车置换奕歌可享受最高6000元补贴。

●订购新劲炫即有18期0利息等多种金融服务供选择。

此外,订购欧蓝德、奕歌、新劲炫均可享受0首付购车,并获赠最高3年交强险和百万医疗险。

在2021年“十四五”规划元年,面对汽车产业数字化和电动化的时代变革,广汽三菱践行“以客户为中心”,打出了一条独具风格的品牌价值升级之路。在未来,广汽三菱将为消费者持续带来充满探索和乐趣的汽车生活,为“十四五”中国汽车产业发展蓝图增添浓墨重彩的一笔!

前往各大应用市场搜索“广汽三菱”,下载“M-SPACE”APP客户端“取”见更多精彩。